

बिना लाइब्रेरी स्टाफ की सहायता के स्वयं ले सकेंगे पुस्तक, सेवा शुरू

भास्कर न्यूज़ | पिलानी

बिट्स लाइब्रेरी परिसर में शुक्रवार को पद्मश्री डॉ. एसआर रंगानाथन की स्मृति में लाइब्रेरियन दिवस मनाया गया। समारोह के मुख्य अतिथि वीसी प्रो. शौचिक भट्टाचार्या ने आरएफआईडी आधारित व लीबरऽ सॉफ्टवेयर से सम्मानित स्मार्ट सर्व प्रणाली स्वयं सेवा बूथ का उद्घाटन किया। पुस्तकालयाध्यक्ष गिरधर बी कुनकुर ने नई प्रणाली के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि बिट्स देश में पहला संस्थान है, जहां लीबरऽ सॉफ्टवेयर से सम्मानित व आरएफआईडी आधारित स्वयं सेवा बूथ प्रणाली शुरू की गई है। इस प्रणाली के संचालित होने के बाद बिना लाइब्रेरी स्टाफ की



सहायता के छात्र, फैकल्टी व लाइब्रेरी यूजर स्वयं पुस्तक ले सकते हैं व वापस कर सकेंगे। इस मौके पर बिट्स निदेशक प्रो. अशोक कुमार सरकार, सीरी पूर्व निदेशक डॉ. चंद्रशेखर आदि मौजूद थे।

दैनिक अंबर, 13 अगस्त, 2016

बिट्स पिलानी में लाइब्रेरियन दिवस मनाया

पिलानी.

बिट्स पिलानी परिसर पुस्तकालय में 12 अगस्त को पद्मश्री डॉ. एस.आर. रंगानाथन की स्मृति में लाइब्रेरियन दिवस समारोह का आयोजन किया गया। आयोजन के दौरान बिट्स पुस्तकालय में आर.एफ.आई.डी. आधारित और स्वयं सेवा प्रणाली का उद्घाटन मुख्य अतिथि प्रोफेसर सौचिक भट्टाचार्या, कुलपति बिट्स पिलानी ने किया। इस दौरान निदेशक पिलानी परिसर प्रोफेसर अशोक कुमार, प्रो चन्द्रशेखर पूर्व निदेशक सीरी पिलानी, डॉ पी.वी.एल रेड्डी (सीरी), वरिष्ठ अधिकारी, फैकल्टी, छात्रगण, समस्त लाइब्रेरी स्टाफ तथा लाइब्रेरियन दिवस



समारोह में उपस्थित थे। इसके साथ ही प्रोफेसर सौचिक भट्टाचार्या ने पुस्तकालय में नवनीकरण और नयी सुविधाओं जैसे ई.जोन पुस्तकों की व्यापक जानकारी प्राप्त करने हेतु, टेक्सट बुक काउन्टर और रिफरेन्स सेक्शन का भी लाइब्रेरी यूजर से के लिए अनावरण किया तथा सराहना करते हुए सभी को धन्यवाद प्रेषित किया।

जयपुर टाइम्स, 13 अगस्त, 2016

रंगानाथन की स्मृति में लाईब्रेरियन दिवस मनाया

पिलानी(निसं)। बिट्स पिलानी पुस्तकालय में पदमश्री डॉ एस.आर. रंगानाथन की स्मृति में लाईब्रेरियन दिवस मनाया गया।



आयोजन के दौरान बिट्स पुस्तकालय में आर.एफ.आई.डी. आधारित और लाईबर 8 टीम सॉफ्टवेयर अवार्ड से सम्मानित स्वयं सेवा बूथ स्मार्ट सर्वे प्रणाली का उद्घाटन मुख्य अतिथि कुलपति प्रो. सौविक भट्टाचार्या ने किया। इस दौरान निदेशक पिलानी परिसर प्रो. अशोक कुमार सरकार, प्रो चन्द्रशेखर पूर्व निदेशक सीरी पिलानी, डॉ. पी वी एल रेड्डी (सीरी), वरिष्ठ अधिकारी, फैक्लटी, छात्र, समस्त लाईब्रेरी स्टाफ उपस्थित थे। इस अवसर पर विभिन्न शिक्षण संस्थानों के पुस्तकालय अध्यक्ष भी उपस्थित थे। सौविक भट्टाचार्या ने पुस्तकालय में नवनीकरण और नई सुविधाओं जैसे ई जोन पुस्तकों की व्यापक जानकारी प्राप्त करने पर बल दिया।

दैनिक उद्योग आसपास, 13 अगस्त 2016

डॉ. एस.आर. रंगानाथन की स्मृति में लाईब्रेरियन दिवस मनाया

पिलानी। बिट्स पिलानी, परिसर पुस्तकालय में दिनांक 12 अगस्त 2016 को पदमश्री डॉ एस.आर. रंगानाथन की स्मृति में लाईब्रेरियन दिवस समारोह का आयोजन किया गया। आयोजन के दौरान बिट्स पुस्तकालय में आर.एफ.आई.डी. आधारित और लाईबर 8 टीम सॉफ्टवेयर अवार्ड से सम्मानित स्वयं सेवा बूथ (सेल्फसर्विस कियोस्क) स्मार्ट सर्वेप्रणाली का उद्घाटन मुख्य अतिथि प्रोफेसर सौविक भट्टाचार्या, कुलपति बिट्स पिलानी ने किया। इस दौरान निदेशक पिलानी परिसर प्रोफेसर अशोक कुमार सरकार, प्रो चन्द्रशेखर पूर्व निदेशक सीरी पिलानी, डॉ पी.वी.एल रेड्डी (सीरी), वरिष्ठ अधिकारी, फैक्लटी, छात्रगण, समस्त लाईब्रेरी स्टाफ तथा लाईब्रेरियन दिवस समारोह में आमंत्रित पिलानी के विभिन्न शिक्षण संस्थानों के पुस्तकालय अध्यक्ष भी उपस्थित थे। इसके साथ ही प्रोफेसर सौविक भट्टाचार्या ने पुस्तकालय में नवनीकरण और नयी सुविधाओं जैसे ई.जोन पुस्तकों की व्यापक जानकारी प्राप्त करने



हेतु, टेक्सट बुक कौन्टर और रिफरेन्स सैक्शन का भी लाईब्रेरी यूजरस के लिए अनावरण किया तथा सराहना करते हुए सभी को धन्यवाद प्रेषित किया। देशभर में बिट्स पिलानी ऐसी पहली संस्था है जिसमें लाईबर 8 टीम सॉफ्टवेयर अवार्ड से सम्मानित और आर.एफ.आई.डी. पर आधारित स्वयं सेवा बूथ स्मार्ट सर्वेप्रणाली

की शुरुवात की गयी है। इस प्रणाली में बिना लाईब्रेरी स्टाफ की सहायता लिये छात्र, फैक्लटी और लाईब्रेरी यूजरस स्वयं पुस्तक जारी और वापिस जमा कर सकते हैं। कियोस्क यूजर इंटरफेस कई भारतीय और अन्तर्राष्ट्रीय भाषाओं पर आधारित है। इस प्रणाली के उपयोग से स्टाफ और लाईब्रेरी यूजरस के समय की बचत होती है। लाईब्रेरियन एवं मिडिया अधिकारी गरिधर कुन्कुर ने इस नयी प्रणाली के बारे में छात्रों, फैक्लटी और विभिन्न शैक्षणिक संस्थाओं से आये हुए पुस्तकालय अध्यक्षों को विस्तृत जानकारी देकर इस प्रणाली के उपयोग के और दिशा-निर्देशन से अवगत कराया। कियोस्क के अन्तर्गत प्रमाणीकरण प्रक्रिया सभी लेनदेन को अत्यधिक सुरक्षित और पुरी तरह से विश्वसनीय बनाती है। यह प्रणाली बिबलियोथिका एक्सीक्यूटिव इंडिया पार्टनर एड्यूट क इंडिया प्राइवेट लिमिटेड द्वारा कार्यवन्तित तथा लाईब्रेरियन और मिडिया अधिकारी श्री गरिधर कुन्कुर के दिशा निर्देशन और निरक्षण में प्रतिष्ठित की गयी है। पदमश्री डॉ एस.आर. रंगानाथन की स्मृति में लाईब्रेरियन दिवस समारोह के दौरान सांयकाल बिट्स पिलानी, पिलानी परिसर पुस्तकालय में छात्रों के लिए एक बुकमार्क डिजाईन प्रतियोगिता स्लोगन सहित का भी आयोजन किया जायेगा जिसमें तकरीबन 100 से अधिक छात्र भाग लेंगे।